



Sadamatest

4. juunil toimus Narva-Jõesuu linna väikesadama järjekordse etapi avamine.

Ehitustööd lõpetati mai lõpus, mille tulemusel paranevad Narva-Jõesuu sadamas maismaa poolt haagisveoki või treileriga saabuvate veesõidukite vastuvõtmise tingimused ning kraanale on loodud parem võimalus jahtide ja ujukai teiseldamiseks.

Ehitustööde käigus rajati kaldakindlustus koos süvendustöödega ujuvkaist kuni slipini ning ehitati uus juurdepääsutee Kalda tänavalt kuni sadamani, kraanaplats ja tõsteti ümber olemasolevat tänavavalgustust. Ehitustööd teostas OÜ Kaurits.

Järgmise etapina ehitatakse välja sadama kergliiklustee kuni Kalda tänavani ja rajatakse Kalda tänavale parkla ning paigaldatakse ka välisvalgustus. Vastavalt hanke tulemustele hakkab töid teostama OÜ Spes Ehital.

Kohe pärast jaanipäeva alustab OÜ Nordpont Kalda tänaval asuva „Kalurisadama“ ehitustööd. Rajatakse kaks slipi, juurdepääsutee ning süvendatakse kanalid.

Ehitustööde ajal on paadigaraažide ligipääs veidi häiritud ning seega palume garaažiomanikelt mõistvat suhtumist.

RAIM SARV
aselinnapea



4. juunil toimus koos väikesadama etapi avamisega ka linna suvehooaja avamine, kus ka publik tantsu löi. Foto: Alar Tasa



PÄIKESELIST VÕIDUPÜHA JA MÕNUSAT JAANIÕHTUT!
LINNAVOLIKOGU JA LINNAVALITSUS

Päästeamet tunnustas 30. sünnipäeval aumärgiga 139 inimest

25. mail tähistas Päästeamet 30. sünnipäeva ning sel päeval andsid siseminister Kristian Jaani ja Päästeameti peadirektor Kuno Tammearu 139 silmapaistvale inimesele üle päästeteenistuse aumärgid. Lisaks anti üle Siseministeriumi tänukirjad.

Aumärkidega avaldati tunnustust nii Päästeameti töötajatele kui ka headele koostööpartneritele. „Suur rõõm on avaldada täna tunnustust kõigile neile, kes on andnud hindamatut panust ohutu, hooliva ning turvalise Eesti loomisel, kus on kõigil hea elada. Abivajajaid aidates ning keerulisi olukordi lahendades olete näidanud suurt professionaalsust ja pühendumist, et pakkuda kogu elanikkonnale turvatunnet. Riik ja ühiskond tervikuna peavad aga hoidma ka neid, kes teiste inimeste ohutuse eest seisavad, sest see töö mida need mehed ja naised teevad, pole sugugi lihtne,“ ütles siseminister Kristian Jaani.

Päästeteenistuse Medali pälvisid ka Arnold Muoni – Narva-Jõesuu päästekomando meeskonnavanem, Tatjana Barabanova – Narva-Jõesuu Kooli huvijuht, Daniil Verguljanets - Eesti Energia AS päästeteenuste grupi Auvere elektrijaama päästekomando meeskonnavanem.

Päästeameti Hõbedaste Tammelehtedega Teenetemedal anti Ruslan Zakilovile - Narva-Jõesuu päästekomando päästjale. (ML)

Narva-Jõesuu linnavalitsus võõrustas moldovlasi



Külalised Moldovast pererahvaga ühispidil. Foto: Alar Tasa

Neljapäeval, 26. mail külastasid Narva-Jõesuu linnavalitsust moldovlased, Palanca vallast. Tegemist oli viieliikmelise delegatsiooniga, kes külastas Eestiit Eesti Rahvusvahelise Arengukoostöö Keskuse projekti raames.

Linnapea Maksim Iljin tutvustas Narva-Jõesuu linna, misjärel said külalised esitada küsimusi. Projektijuhi Tiit Matsulevitsi sõnul on kuuapäevane visiit tihedalt täis erinevate omavalitsuste külastamisi ning moldovlased

tundsid huvi absoluutselt kõige vastu, alates jäätmemajandusest, lõpetades lasteaedade ja koolidega. Kuna kokkusaamisel osalesid ka volikogu esimees Aare Objartel ja AS Narva-Jõesuu Kommunaaljuhataja Jevgeni Hohlov, siis küsimused vastuseta ei jäänud.

Palanca vald, kust külalised teed alustasid, asub Odessast vaid 48 kilomeetri kaugusel, seega käib sõda praktiliselt nende piiri taga. Räägiti sellest, kuidas üle nende külade on hirmsa müraga

ja väga madalalt üle lennanud suured raketid ja kuivõrd on lahingutegevused nende läheduses muutnud tavalist elurütmi.

Samas on sealne rahvas väga rõõmsameelne ning täis entusiasmi. Eestis nähtud sooviksid nad hakata edendama ka oma kodus ja tundus, et pikk tee, mis neil seda tehes ees seisab, neid ei heiduta. Kui allkirjutatu õigest aru sai, siis lähikuudel seisab Moldoval ees ühinemine Euroopa Liiduga.

ALAR TASA

Projekt „Narva-Jõesuu linna kergliiklusteede projekteerimine ja rajamine, 2. etapp” on ellu viidud

Projekti „Narva-Jõesuu linna kergliiklusteede projekteerimine ja rajamine, 2. etapp” raames ehitati kergliiklustee, mis algab Pargi tn ristmikust ja lõpeb L. Koidula tn busside lõpp-peatuses.

4,2 km pikkune kergliiklustee kulgeb Vabaduse tn ja L. Koidula tn ääres. Tegemist on tänavatega, kus puudus kõnnitee ning jalakäijate ja jalgrattaliiklus toimus kitsa sõidutee servas. Rajatud kergliiklustee tagab ohutuma liiklemise võimaluse nii jalakäijatele kui jalgratturitele.

Ehitustööd teostasid Jõhvi KEK OÜ ja Eesti ESM OÜ. Lepingu maksumuseks on käibemaksuga 1 076 709,60 eurot. Omanikujärelevalvet teostas AS Infragate Eesti.

Ehitustööde rahastamist toetab Euroopa Regionaalarengu Fond meetmest „Ida-Virumaa linnapiirkondade jätkusuutlik areng” summas 625 744,10 eurot. Rahandusministerium toetab ehitustööd meetmest „COVID-19 eriolukorras kohaliku omavalitsuse üksuste investeeringuteks, lammutamise ja remonttöödega seotud tegevuste toetamine” summas 380 000 eurot. Omafinantseering moodustab 70 966 eurot.

Projekti lõpetamist tähistati ühise jalgrattasõiduga, milles osalesid ka tublid noored Narvast.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus



Projekti lõpetamist tähistati ühise jalgrattasõiduga, milles osalesid ka tublid noored Narvast. Foto: Alar Tasa



Narva-Jõesuu Eestlaste Selts Kalju 30

Seltsi Kalju asutamine on seotud Eesti iseseisvuse taastamisega, kuid asutamise üldkoosoleku kuupäeva sattumine 20. augustile 1992, oli pigem kokkusattumus.

Kui keegi veel mäletab, milline oli olukord Eesti Vabariigi taastamisel Narvas, kus Interrinne kuulutas kogu maailmale venelaste ahistamisest Narvas ja Ida-Virumaal.



Seltsi Kalju ansambel esinemas 15. juunil 2012. aastal. Foto: Erakogu

Et eestlastel omal maal põlnud võimalik eesti keeles asju ajada, oli nende jaoks loomulik. Narva-Jõesuu eestimeelsed inimesed osalesid siis Narva Eesti Seltsi tegemistes. Selleks, et eestlaste hääl rohkem välja kostaks, otsustatigi luua Narva-Jõesuu eestlaste selts. Seltsi nimeks pandi Kalju 12.12.1899 asutatud Narva-Jõesuu karskusseltsi eeskujul.

Esimeses põhikirjas oli seltsi eesmärgiks Narva-Jõesuus elavate eesti soost kodanike ühendamine kultuuriliste, vaimsete ja poliitiliste vajaduste rahuldamiseks ning eesti kultuuri säilitamiseks. Elu edenedes oleme piirunud seltsielu edendamise ja kultuuriüritustega. Seltsi algusaastatel, kui Narva-Jõesuus oli veel suurearvuline piirivalve õppekeskus, toimusid rahvarikkad peod, populaarne oli seltsi tantsumuusika ansambel.

Tänapäeval on seltsi mitmed tegusad liikmed tervislikel põhjustel seltsitegevusest tagasi tõmbunud. Jätkame koostöös EELK Narva-Jõesuu Niguliste kogudusega koguduse majas Koidu 19 kogukonnatööd korraldades, teabematerjale koostades ja tutvustades, projektitöödes osaledes.

THU TOOM
Seltsi Kalju vanem

Projekteerimis-tingimuste eelnõud

Narva-Jõesuu Linnavalitsus avalikustab järgmised projekteerimistingimuste eelnõud:

„Narva-Jõesuu linnas, Narva-Jõesuu linnas Kalevi tn 11 üksikelamu püstitamiseks“

Vastavalt projekteerimistingimuste taotluses toodud informatsioonile püstitatav hoone planeeritakse järgmiste gabariitidega: 11,0x 9,0m ja kõrgus kuni 7,5 m.

„Narva-Jõesuu linnas Sinimäe alevikus, Roheline tn 15 kinnistul lammutatava elamu, majandushoone ja garaaži-kuuri asemele uue elamu, majandushoone ja garaaži püstitamiseks“

Vastavalt projekteerimistingimuste taotluses toodud informatsioonile püstitatavad hooned planeeritakse järgmiste gabariitidega: elamu - ehitisealune pind kuni 120 m² ja kõrgus kuni 8,5 m; majandushoone - ehitisealune pind kuni 130 m² ja kõrgus kuni 7,0 m; garaaži - ehitisealune pind kuni 41 m² ja kõrgus kuni 3,0 m.

„Narva-Jõesuu linnas Vaivara külas, Raidu kinnistul üksikelamu püstitamiseks“

Vastavalt projekteerimistingimuste taotluses toodud informatsioonile püstitatav hoone planeeritakse järgmiste gabariitidega: ehitisealune pind umbes 200 m² ja kõrgus kuni 6,0 m.

EhS § 26 lg 1 kohaselt on projekteerimistingimused vajalikud ehitusloa kohustusliku hoone või olulise avaliku huviga rajatise ehitusprojekti koostamiseks, kui puudub detailplaneeringu koostamise kohustus.

„Narva-Jõesuu linnas, Narva-Jõesuu linnas, Koidu tn 10 restorani püstitamiseks“

Vastavalt projekteerimistingimuste taotluses toodud informatsioonile püstitatav hoone planeeritakse järgmiste gabariitidega: ehitisealune pind umbes 206 m² ja kõrgus umbes 4,5 m.

Maa-alal kehtib detailplaneering „Narva-Jõesuu keskosa detailplaneering“, töö nr. 619/05, mis on koostatud ettevõtte OÜ Hendrikson & Ko poolt 2005/2012.

Ehitusseadustiku (edaspidi EhS) § 27 lõike 1 punkti 1 kohaselt võib detailplaneeringu olemasolu korral pädev asutus põhjendatud juhul anda ehitusloa kohustusliku hoone või olulise rajatise ehitusprojekti koostamiseks projekteerimistingimusi, kui detailplaneeringu kehtestamisest on möödunud üle viie aasta. EhS § 31 lõike 1 kohaselt otsustab pädev asutus projekteerimistingimuste andmise menetluse korraldamise avatud menetlusena. Projekteerimistingimuste andmine avatud menetlusena tuleb korraldada EhS §-s 27 ja planeerimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud juhul.

Projekteerimistingimuste eelnõu terviktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu linna veebilehel <https://narva-joesuu.ee/>

projekteerimistingimuste-avalikustamine või Narva-Jõesuu Linnavalitsuse ehitusspetsialisti ülesannetes Julia Bogdanova juures (J. Poska tn 26, kab 231 eelregistreerimisel tel. 56686641).

Projekteerimistingimuste eelnõu kohta võib esitada Narva-Jõesuu Linnavalitsusele oma arvamus ja vastuväited postiaadressile J. Poska tn 26, 29023 Narva-Jõesuu linn või e-posti aadressile info@narva-joesuu.ee. Ettepanekute ja vastuväidete esitamise tähtaeg on 10.07.2022.

JULIA BOGDANOVA
ehitusspetsialist

ÕNNITLEME!

OLGA PONOMARJOVA
NINA KARUNA
LJUDMILA KRUGLOVA
EVELINA BRYUM
ZINAIDA BURLAKOVA
EVDOKIA FETYUKOVA
ALEKSANDRA NIKOLAEVA
ALEKSANDR MATVEJEV
OLIMPIADA KARLUKOVA
MATRENA BAL
JURI ANDREJEV
BELLA KARAPETIAN
GALINA DMITRIJEVA
LIUBOV ZYRINA
EVGENIYA KOZLOVSKAYA
ALEKSEI ZUJEV
SERGEI ŠUTOV
VLADIMIR MARGASSOV
GALINA LUTSKA
LJUBOV ŠABAROVA
ANNA IGNATJEVA
MARINA ZEMTSOVA
ALEKSANDR LAHNA

Narva-Jõesuu kool tervitab suve

Kauaoodatud suvi on käes. Soe päike kutsub meid jalutama. Ja me vastame sellele kutsele: miks mitte ära kasutada Narva-Jõesuu kooli unikaalset asukohta ja viia tunde parki ning jõe või mere äärde!

Lastele meeldib koolis käia, sest õppimine kujuneb põnevaks ja harivaks jalutuskäiguks! Aega sisustavad ka õppereisid: Kauksi, Rakvere, Tartu,

juba varasest lapsepõlvest peale.

Unustada ei saa ka koolidevahelisi projekte. Talvel algasid Sinimäe koolis kahe kooli vahelised spordivõistlused, mis muutuvad plaanide kohaselt iga-aastaseks. Talimängud viisid läbi meie sõbrad Sinimäelt ja suvise spordipäeva juunis Narva-Jõesuu Kool. Tegime koostööd noortekeskuse ja päästeametiga ning kasutasime kõiki oma vahendeid,



Päästeametiga on koolil tihe koostöö. Foto: Julia Žarkova

Tallinn...

Koolil pole aga vaid hariduslik, vaid ka kasvatuslik funktsioon. Kõik teavad meie iga-aastast kevadlaata. Seekord hakkasid lapsed selleks varakult ja erilise ootusega valmistuma, sest kogu kogutud raha suunati heategevuseks. Õpilased ise istutasid ja kasvasid kurkide, tomatite, erinevate lilled ning isegi arbuusi ja meloni istikuid! Nad jälgisid vaimustusega, kuidas idud mullast läbi murravad ja jõudu koguvad. Kogu tulu eest (aitäh linnaelanikele algatuse toetamise eest!) ostime kodututele loomadele süüa. Lapsed andsid selle ise üle MTÜ NarvaKassiTuba töötajatele ja mängisid kassidega. Hoolimine nendest, kes seda vajavad, omakasupüüdmatu abi, on tsiviliseeritud inimese lahutamatu omadus, mida peame endas kasvatama

luues jaamad kooli spordiväljakul, mere ääres ja pargis. Ülesanded olid ühtaegu nii sportlikud kui ka meelelahutuslikud ja harivad. Kuigi üritus oli sportlik ja meil on isegi rändkarikas, võitis ikkagi sõprus ja kaotajad pole. Lõppude lõpuks on meie ülesanne meelitada lapsi aktiivse elustiili juurde ning sisendada armastust liikumise vastu.

Õppeaasta tulemustest tegime kokkuvõtte pidulikult rivistusel, kus autasustati eeskujulikke ja tublisid õpilasi ning koolis ja klassivälises tegevuses aktiivselt kaasa löönud lapsi. Kuid ka praegu pole õppeprotsess seisma jäänud: meie õpilased on juba läinud kooli pakutavatesse keelelaagritesse. Soovime kõigile sooja ja päikeselist suve ning tegusat ja harivat puhkust!

TATJANA BARABANOVA

Narva-Jõesuu tänavavalgustuse renoveerimise projekt



10. juunil 2022 toimus projekti „Narva-Jõesuu linna tänavavalgustuse renoveerimine“ raames Narva-Jõesuu linna tänavavalgustuse renoveerimise lepingu pidulik lõpetamine.

Ehitustööd teostas ühispakkuja EPCM Consulting OÜ, OÜ Virel Grupp ja OÜ Viru RMT. Ehitustööd läksid maksma koos käibemaksuga 952 035 eurot. Omanikujärelevalve teenust osutas OÜ Lindvill. Ehitusprojekti autoriks on Hepta Group Energy OÜ.

Projekti eesmärk on vähendada elektrienergia tarbimist tänu efektiivsema LED-valgustustehnoloogia ja juhtimissüsteemi kasutuselevõtule. Tänavavalgustust uuendatakse Narva-Jõesuu linnas, Olginas, Sinimäel, Soldinas, Vaivaras ja Kudrukülas.

Tööde käigus asendati 962 valgustit LED valgustite vastu ning paigaldati 52 valgustit LED valgustit valgustuse parendamiseks. Samuti uuendati 391 linnale kuuluvat posti, millest 211 vahetati metallposti ja 108 uute puitpostide vastu välja. VKG Elektrivõrgud OÜ valgustuspunktidel vahetati välja ainult valgustid. Paigaldatud on ca 7 905 m uut

maakaabelliini. Olemasolevat osaliselt või täielikult amortiseerunud õhukaablit või paljasjuhet asendati ca 16 046 m uue õhukaabliga. Valgustite keskmine võimsus langeb 103 W juurest 32 W-ni. Projekti tulemusel väheneb energiakuulu valgustuspunkti kohta aastas 67% ja süsihappegaasi eraldumine 67%. Projekti kogueelarve moodustab kokku 1 200 201,90 eurot, millest toetuse suurus on 828 139,31 eurot ja Narva-Jõesuu linna omafinantseeringu suurus on 372 062,59 eurot.

Projekti „Narva-Jõesuu linna tänavavalgustuse taristu renoveerimine“ rahastatakse Ühtekuuluvusfondi meetme „Energiasäästu ja taastuvenergia osakaalu suurendamine“ tegevuse „Tänavavalgustuse taristu renoveerimine“ vahenditest.

Projekti elluviimise käigus on saavutatud kokkuvõtte, mille eest renoveeritakse tänavavalgustust sel aastal ka Viivikonnas, Sirgalas, Auveres, Sinimäe Grenaderimäel ning Narva-Jõesuus ehitatakse täiendavalt valgustus Narva-Jõesuu linna Metsa, Kungla ja Raja tänava kergliiklusteele.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Ivuški – oleme 20-aastased



Ansambel Ivuški oma 20. juubelil. Foto: Erakogu

10. juunil toimus Sinimäel põhikooli aulas vene lauluansambli Ivuški juubelikontsert. Kollektiiv tähistas oma 20. juubelil.

Ansambli asutamise saati on selle juht olnud Elena Derkach. 19 aastat on ansambli laulnud solistid Svetlana Voloženjuk ja Nadežda Ragozina, kes on ka trio Nadežda liikmed. Aleksandra Akimova, Tatjana Martjanova, Valentina Ivanova ja Larissa Starkova on ansambli alalised liikmed juba üle 12 aasta. Meie ansambliisse on ilmunud ka uued hääled – sel aastal on lisandunud Milena Naidenova, Jelena

Alemasova ja Nadežda Butusova.

Ansambli visiitkaart on lugu „Ivuški“. Just selle laulu avatigi esimene lauluplokk. Kontserdi meeleolu oli hea ning kauaaegsed sõbrad – Narva linna ansambel Sudaruški, mille juht on Nadežda Moskoleva ja kontsertmeister Valentin Terentjev, ning Sillamäe folklooriansambel Rusiši, mille juht on Irina Dubrova ja kontsertmeister Konstantin Fomitšev – astusid üles justkui ühes hingamis. Kontserdil osales ka trio Nadežda Sinimäe alevikust, mille juht on Elena Derkach. Oma tegutsemisaastate jooksul on

Kes teeb, see jõuab

Suur rõõm on näha ja kogeda, et riburadapidi jõuavad meie igapäevaelu parendavate projektid etappide kaupa elluviimiseni. L. Koidula ja Vabaduse tänavate remonttööd, kergliiklusteede projekteerimine ja rajamine, tänavavalgustuse renoveerimine – kõik need ettevõtmised teevad meie linna elanike elu mugavamaks.

Loomulikult puudutab see ka puhkajaid, kes igal suvel meie linnapilti ilmestavad. Tundub, et aina enam on neid inimesi, kes enda jaoks meie imeilus ranna on avastanud, rääkimata nendest, kes juba aastakümned oma suvepuhkuse meil veedavad.

Tore on kuulda, et meie sanatooriumid suudavad külalastajaid uute ja huvitavate tegevustega kaasa haarata ja üha rohkem on Eestimaa inimesi, kes Narva-Jõesuu linna oma lemmikkuurordiks nimetavad.

Leidkem siis meiega aega, et suvel oma kodukandi hüvesid nautida. Veidi naljakas on meenutada eelmisel kuulal suvel kogemata pealtkuulnud lausekatkendit: „Minul küll ei ole aega seal rannaliival peesitada, ujumaski olen vaid ühe korra käinud.“

Suvi 2022 on käes, mitte küll nii suurepärase, kui oli eelmine suvi, aga päikeselisi päevi jagub siia. Õeldakse, et puhanud inimene on terve, rõõmus ja õnnelik. Ja just sellised soovimegi me kõik olla... Mõnusat suve meile kõigile!

L. Koidula ja Vabaduse tänavate remonttööd on tehtud

Projekt „Narva-Jõesuu linna L. Koidula ja Vabaduse tänavate remonttööd, II etapp: L. Koidula tn 42 kuni L. Koidula 100a tänava remont koos ühisveevärgi- ja kanalisatsiooniorustike projekteerimise ja ehitusega“ on teostatud

Projekti eesmärgiks oli rekonstrueerida Narva-Jõesuu linnas L. Koidula tänaval, lõigul L. Koidula tn 42 kuni L. Koidula tn 100a asfaltkate ning rajada ühisveevärgi- ja kanalisatsiooniorustikud (kogupikkusega ca 1550 jm).

Ehitustööd teostati projekti „Narva-Jõesuu linna Vabaduse ja L. Koidula tänavate rekonstrueerimine“ raames kahes etapis. I etapi töid tegi OÜ KOHTLA EHITUSTEENUS ning töö maksumus oli 395 742 eurot. Tööd lõppesid 2021. aasta novembris.

II etapi ehitustööd teostasid ühispakkujad Jõhvi KEK OÜ ja Eesti ESM OÜ. Lepingu maksumuseks on 858 944 eurot ning tööd lõppesid selle aasta mais.

Projekt sai rahastust Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi „Kohaliku tee ehitamiseks juhtumipõhise investeeringutoetuse“ kaudu summas 570 609 eurot ning Rahandusministeeriumi „COVID-19 eriolukorras kohaliku omavalitsuse üksustele investeeringuteks, lammutamise ja remonttöödega seotud tegevuste toetamine“ meetmes summas 139 000 eurot ning Narva-Jõesuu eelarvest 628 953 eurot.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

ÕNNITLEME VANEMAI

MAIJA VEIERTI

MIA MININA

MIHHAİL MARKIJANOVI

AMINA-KRISTINA CIOVICĂ

SÜNNI PUHUL



kollektiivil toimunud üle 250 esinemise paljude meie vabariigi linnade lavadel ja repertuaaris on üle 180 laulu.

Ansambli õnnitlesid linnapea Maksim Iljin, volikogu esimees Aare Objartel, Inge Muškina ja Jekaterina Rogozina. Tähtpäevalistele õeldi palju häid sõnu. Linnapea andis ansambli Ivuški kollektiivile üle meeldejäädava kingituse ning igale liikmele diplomi, lilled ja kingituse.

Ansambel Ivuški avaldab linna juhtkonnale sügavat tänu ansambli juubeliks valmistumise, liikmete uute kostüümide ja imelise kingituse eest. Suur tänu Andrei Markusele saali kaunistamise ja juubelikontserdi läbiviimise eest ning Ilja Abdrašitovile kontserdi helikujunduse eest. Suur tänu Viktorija Kudrjartsevale, meie meeskonna asendamatule õmblejale, suurepäraselt õmmeldud uute kostüümide eest.

Juubelikontserdi lõpetuseks tehti kõigi osalejate ühisplilt. Õhtu jätkus pidulauas kõigi ansambli liikmete sõbralikus seltskonnas laulude ja tantsudega.

ELENA DERKACH

Narva-Jõesuu Linnavolikogu istung 25. mail

Volikogu 17 liikmest osalesid istungil kõik. Narva-Jõesuu Linnavolikogu 27.01.2021 otsuse nr 176 „Projekti „Väikesadamate võrgustiku arendamine nii põhjarannikul kui Peipsil“ omafinantseeringu kinnitamine“ muutmise.

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 27.01.2021 otsusega nr 176 oli projekti omafinantseeringuks kinnitatud 20 000 eurot. Käesolevaks ajaks on hanked läbi viidud ning maksumused on selgunud. Seoses ehitushindade tõusuga on ehitustöödeks vajalik lisada veel 10 000 eurot. Otsus võeti vastu ühehäälselt.

Täiendava finantseerimise eraldamine Narva-Jõesuu linna J. Poska tänava remonttöödeks.

Hanke objektiks on Narva-Jõesuu J. Poska tänava rekonstrueerimistööde kogu ulatuses 2895 jm. Rekonstrueerimistööde koosseisu kuulub olemasoleva asfaltkatte eemaldamine, vajadusel aluskihi tasandamine ning tugevdamine juhul, kui asfaltkatte freesimise tulemusel aluskiht osutub nõrgaks ning vajab tugevdamist, kiilmiskihhi paigaldamine ning uue asfaltkatte paigaldamine, sh bussitaskute rekonstrueerimine, teemärgise taastamine termoplastikuga. Vabaduse tn - Aia tn vahele jääv J. Poska tn lõik rekonstrueeritakse täismahus koos aluskihtidega ning uue kõnnitee ehitamisega.

Volikogu otsusega on vajalik kinnitada projekti „Narva-Jõesuu linna J. Poska tänava remonttööd“ omafinantseering summas 100 829 eurot, sest vastavalt KOKS § 22 lg 1 p-le 8 kuulub tulevikus raha väljamaksmist nõudvate pikaajaliste kohustuste võtmine volikogu pädevusse. Otsus võeti vastu ühehäälselt.

Narva-Jõesuu linnale kuuluva kinnistu võõrandamine otsustuskorras.

Eelnõu kohaselt võõrandatakse otsustuskorras Aktsiaseltsile Narva-Jõesuu Kommunaal Narva-Jõesuu linnale kuuluv kinnistu Kalda tn 30, katastritunnus 51301:001:0308 (Narva-Jõesuu linna garaažid). Võõrandamine otsustuskorras on põhjendatud sellega, et Narva-Jõesuu Kommunaal AS on 100% linnale kuuluv ettevõtte, mistõttu vara võõrandamiseks ei pea korraldama avalikku konkurssi. Narva-Jõesuu Kommunaal AS tegeleb objekti haldamisega ning soovib teostada objekti kordategemisega seotud investeeringud, mis ei ole hetkel võimalik, kuna garaažihoone kuulub linnale.

Komisjonid on esitatud eelnõuga tutvunud ja andsid eelnõule heakskiidu.

Ennast taandasid linnavolikogu liikmed Jevgeni Hohlov ja Mihhail Denissov.

Otsus võeti vastu 12 poolt häälega.

Järgmine istung toimub eeldatavasti 29.06.2022.

ERET LAHT

linnasekretäri abi

Uuendused Narva-Jõesuu Hooldekodus

SA Narva-Jõesuu Hooldekodu koostöös Narva-Jõesuu Linnavalitsusega ja Telia Eesti AS-ga projekteerisid 2021. aasta kestel kogukonna huvides Metsa tn 5 asuva Narva-Jõesuu hoone katusele tugijaama.

Tegevuse eesmärgiks oli Narva-Jõesuu linnas sidekvaliteedi paremaks muutmise. Teada oli, et aastaid esines Metsa tänava piirkonnas probleem leviga. Maikuu 2022 paigaldatigi SA Narva-Jõesuu Hooldekodu katusele tugijaam. Tegevuse tulemusel on hooldekodus ja selle ümbruses sidekvaliteet muutunud oluliselt paremaks.

SA Narva-Jõesuu Hooldekodus viiakse läbi ehitustööd. Riigitugiteenuste poolt rahastatud projektide raames renoveeritakse hoone esimene ja teine korrus. Esimesele korrusele on planeeritud päevahoiu ja intervallhooldusteenuse osutamine. Teisel korrusel teostatud remonttööde tulemusel muudetakse paremaks elanike elukvaliteeti ja töötajate töötingimused.

MHHAIL DENISSOV

SA Narva-Jõesuu Hooldekodu juhatuse liige

Narva ujula aadressil Kerese 14 teatab, et alates 21.06.2022 kuni 08.01.2022 teostatakse ujulas (Narva Ujula, Kerese tn 14, Narva) garantiivooldust. Bassein on sel perioodil suletud.

Vevanti MTÜ

Noodid lähevad koolivaheajale

Kevadkontsert muusikakoolis on kui võluvõti, mis avab ukse suvevaheajale.

25. mail toimus Narva-Jõesuu Valges saalis Laste Muusika- ja Kunstikooli traditsiooniline kevadkontsert, mille peastundmus oli muusikalise alghariduse lõpetamise diplomite üleandmine.

2022. aastal astus viimast korda õpilasena lavale kuus lõpetajat. Kolm ürituse kangelast – Darja Dmitrieva (flööt), Angelina Fjodorova (klaver) ja Mark Pihlakas (saksofon) – astusid selles rollis üles juba mitu aastat tagasi, sest nad lõpetasid muusikakooli kahel korral erinevatel erialadel. Veel kolm noort muusikut – Anton Ameltšenko (akordion), Mihhail Startsev (kitarr) ja Denis Kirillov (kitarr) – rõõmustasid oma õpetajaid esimese diplomiga.

Kuus lõpetajat on väikese muusikakooli kohta hea tulemus. 2021/22. õppeaasta lõpuks jõudis lõpetajate üldarv 93-ni ning enam pole kaugel päev, mil Narva-Jõesuus antakse kätte sajas, „juubeli“ muusikadiplom (kahjuks ei juutu see veel järgmisel õppeaastal).

Kontserdi alguses tutvustati ürituse publikule kümnet noort muusikut: 2021/22. õppeaasta hooaja vabariiklike ja rahvusvaheliste konkursside diplomivõitjaid ning laureaate. Tänukirjad edukate esinemiste eest pälvisid Mark Pihlakas (saksofon), Laura Liis Püvi

(soololaul), Valeria Lilleorg (soololaul), Mihkel Paju Fon Novik (akordion), Anita Karabajeva (plokklööp), Jelizaveta Larina (soololaul), Taisia Althuhova (plokklööp), Jelizaveta Lössenko (flööt), Alissa Ponomarjova (soololaul), Angelina Fjodorova (klaver).

Kevadkontserdi elav muusika kogus korraldajate rõõmuks laia publiku, kes oli väsinud distantseeritud muusikalistest „konservidest“ ja artistidel oli suur rõõm esineda täissaalile. Kontserdi lõpus kõlasid õpilaste ja publiku nimel õnnitlus- ja tänusõnad lõpetajate ja laureaate õpetajatele: Sofia Švan (plokklööp, flööt), Inga Samusseva (soololaul, solfedžo), Natalja Masjukova (kitarr, solfedžo), Igor Zemski (saksofon), Margaretta Kišuns (akordion), Jelena Vasilenko (kontsertmeister, klaver), Maria Zrajeva (klaver).

Suvevaheajale lahkuv muusikakool tuletab kõigile huvilistele lapsevanematele meelde, et sisseastumisavaldusi võetakse vastu alates augusti teisest poolest. Neid saab esitada nii paberikandjal koolimajas aadressil Kesk 3 kui ka elektrooniliselt (njmk@hotmail.ee). Tunnid jätkuvad alates septembrist 2022 Narva-Jõesuus ja Sinimäel (Pargi 2, II korrus).

LADA ŠVAN

Laste Muusika- ja Kunstikooli direktor



Muusikakooli 2022. aasta lõpetajad.



Kevadkontserdil osalejad. Foto: 2x Sergei Nehhozin

Ootame kõiki huvilisi Laagnale Vanataresse!

Maarahvaselts Vanatare kutsub 9. juulil Laagnale meie kodukohas tegutsenud koolide endisi õpilasi, õpetajaid, nende järeltulijaid ja kõiki huvilisi, keda kõnetavad meie lood ammusest kooliaegadest.

Meie piirkonnas tänaseks oma tegevuse lõpetanud koolid olid Auveres, Kudrukülas, Laagnal, Merikülas, Olgina, Peeteristil, Puhkova, Repnikus, Soldinas ja Vodavas. Igal koolil on oma põnev lugu, mida soovime jäädvustada. Jah, veel on neid, kes mäletavad oma koolipõlve, huvitavaid seiku tollastest ammusest aegadest ning nad on nõus seda meiega jagama.

Meenutame koos, sirvime vanu fotosid,

vaatame säilinud kooliraamatuid ja talletame oma haridusloo. Vaatame kodudes üle oma säilinud fotod, ehk on alles isegi kooliraamatuid ja vihikuid, tunnistusi jms. Võtame need kaasa teistele näitamiseks ja pildistamiseks, et saaksime neid jäädvustada tulevastele põlvetele.

Kodulugu väärrib säilitamist, see on meile alati huvi pakkunud. Me kuulame ülevaadet koolide ajaloo, vaatame Sinimäe muuseumi poolt ettevalmistatud näitust ja slaidiprogrammi, jagame mälestusi ja naudime kultuuriprogrammi.

Avame Vanatare juures mälestuskivi koolide nimedega, sööme koos suppi ja naudime üksteise seltsi. Küllap kohtame vanu koolikaaslasid, keda saatus on meist kaugemale saatnud. Päeva lõpetame

Päevakeskuse raamatukogu

Narva-Jõesuu Niguliste kogudus jätkab oma maja renoveerimist. Sel aastal sai valmis raamatukogu.

Koidu tn 19 kogudusemaja Narva-Jõesuus tagastati omandireformi käigus Narva-Jõesuu Niguliste kogudusele 1993. aastal. Sellest ajast alates toimuvad kogudusele tagastatud majas regulaarselt jumalateenistused. Ja kuigi Narva-Jõesuu luteriusu koguduse arvukust ei anna enam kuidagi võrrelda II maailmasõja eelsega, on kogudus jõudumööda oma maja eest hoolt kandnud.

Kogu tegevus vana maja kaasajastamisel toimub erinevatest fondidest taotletud ja saadud toetuste ja heasoovlike annetajate abiga. 2020. aasta veebruaris sõlmisid Niguliste kogudus ja Narva-Jõesuu eestlaste selts Kalju koostöökokkuleppe kogudusemaja II korrusel päevakeskuse loomiseks. Praegu hoitakse kogudusemaja käigus annetuste ja projektidest saadud vahendite varal.

Ida-Virumaa Omavalitsuste Liit finantseeris 2021. aastal Kohaliku omaalgatuse programmist koguduse päevakeskuse raamatukogutoo remonti. Narva-Jõesuu linnavalitsus toetas omalt poolt kogudust projekti elluviimisel, aidates tasuda projektis kohustusliku omaosaluse.

2022. aasta on kuulutatud raamatuaastaks ja sel puhul on eriti sobilik teatada, et koguduse päevakeskuse raamatukogu on valmis. Toa pidulik avamine toimus Nelipühade ajal 5. juunil.

Kuid kõik see abi, mille eest me väga tänulikud oleme, on siiski nagu piisake vett kuumale pliidiile – seda on vähe. Väsinud ja 116 aastat vanale majale (ehitamist alustati 1906. a) uue hingamise andmiseks on vaja väga palju armastust, jõudu ja raha, et seda veel teist sada aastat kasutada saaks.

Kindlalt oma maja tulevikku uskudes ootame uusi inimesi meie kogudusse, käsitöötuppa, raamatukogusse, laulukoori – koos jõuame palju rohkem. Sügisel alustab jälle tegevust pühapäevakool, kuhu on teretulnud nii eesti- kui venekeelsed lapsed. Remonditud majas saame vastu võtta ka koguduse külalisi, Teeliste Kiriku matkajaid ja ekskursioone.

Siinkohal on paslik ära märkida, et kogudus on tänulik ja võtab rõõmuga vastu igasuguse heast südamest tuleva abi. Koguduse arvelduskonto Swedpangas on EE762200001120255608, märgusõna maja remondiks.

LIINA PIIRISALU

Narva-Jõesuu Niguliste kogudus

Ilmunud on raamat kodu-uuriija Virve Oravast

„Virve oli sillaks kodukohaga taaskohtumisel. Tema oli nüüd juba territoriaalselt endise Vaivara valla rahvale tuntud kui inimene, kes aitas leida teavet vanavanematest. Just raamatud andsid selleks inimestele suure tõuke, kuna nendes oli jõudnud iga selle kandi maanurk.“

Rohke andmestikuga esimene raamat ilmus 1991. aastal kirjastus „Olionilt“ „Matkateed Narva lähistel ehk Vaivara radadel“, sellele järgnes „Narva-Jõesuu kodu-uuriija pilguga“, Tallinn 1993 ning 1998. aastal „Vaivara kodu-uuriija pilguga“. Viimaseks jäi „Narva-Jõesuu, mu kodu“ aastal 2000.“

Nii kirjutab oma ema, teeneka kodu-uuriija Virve Orava kohta Marika Raudsoo. Virve Orav jõudis palju: sugupuude koostamine, arhiivandmete kogumine ja nende raamatusse jõudmine on tema teene. Iisaku muuseumi väljaandmisel ja Marika Raudsoo koostamisel on nüüd näinud trükivalgust raamat „Kodu-uuriija Virve Orava elu ja looming“.

10 eurot maksev raamat on müügil Vaivara Sinimägede muuseumis ja Narva-Jõesuu koduloomuuseumis.

IVIKA MAIDRE

lustaka simmaniga.

Tuleme 9. juulil Laagnale, võtame sõbra kaasa ja tunnustame oma kodukandi lugusid. Alustame kell 15.00. Tervitused, ettekanded, mälestuskivi avamine, näitus, Avatud mikrofon, pildistamine, ühine supisöömine. Kell 18.00 Simman „Oi aegu ammuseid!“ Tantsulusti pakub kahemeheband „Compact“, tantsuga nakatab tantsutrupp Lausa Lust. Kogu ürituse ajal on avatud KOOLIKOHVIK!

Eevi Paasmäe

Kalmistupühad

10. juulil kell 11 Vaivara kalmistul.
10. juulil kell 12.30 Sininõmme kalmistul.
10. juulil kell 13 Narva-Jõesuu linna luteri kalmistul.

Bussiga sõitmine Ida-Viru avalikel maakonnaliinidel

Alates 01.07.2022 on kõikide Ida-Viru avalike maakonnaliinide bussid varustatud validaatoritega, mis võimaldavad reisija sõitu registreerida kontaktivaba elektroonilise sõidukaardiaga (edaspidi: sõidukaart).

Ida-Viru avalikel maakonnaliinidel tuleb bussi siseneda esiukselt ja sõidu registreerimisel peab reisija teatama bussijuhile sihtpeatuse ning seejärel asetama oma sõidukaardi validaatorile. Kui reisijal ei ole sõidukaarti, siis väljastab bussijuht paberpileti, mis tuleb alles hoida reisi lõpuni.

Liinidel nr 31, 31A ja 31B saab bussi siseneda mitmest uksest ning sõidukaardiga peavad reisijad ise ukse juures olevas validaatoris registreerima oma sõiduõiguse. Kui reisijal ei ole sõidukaarti, siis tuleb siseneda esiukselt ja sõidu registreerimisel peab reisija teatama bussijuhile sihtpeatuse ning bussijuht väljastab paberpileti, mis tuleb alles hoida reisi lõpuni.

Liinidel nr 32 kuni 70, 100, 100B, 100C, 100D, 101-1, 101-2, 101-3, 101-4, 102, 104, 111, 111A, 111B, 111C ja 117 tuleb bussi siseneda esiukselt, bussijuhile sihtpeatust teavitada ei ole vaja ja sõit sõidukaardiga validaatoris kohe registreerida. Kui reisijal ei ole sõidukaarti, siis sõidu registreerimisel peab reisija teatama bussijuhile sihtpeatuse ja bussijuht väljastab paberpileti, mis tuleb alles hoida reisi lõpuni.

Liinidel nr 71 kuni 89, 99, 99A, 99B, 99C, 99L, 100-1, 103-1, 113, 511, 512, 513, 514, 551 ja 552 tuleb bussi siseneda esiukselt ja sõidu registreerimisel peab reisija teatama bussijuhile sihtpeatuse ning seejärel asetama oma sõidukaardi validaatorile. Kui reisijal ei ole sõidukaarti, siis sõidu registreerimisel peab reisija teatama bussijuhile sihtpeatuse ja bussijuht väljastab paberpileti, mis tuleb alles hoida reisi lõpuni.

Sõitmine Ida-Viru maakonnaliinidel maksab 0 eurot. Sõidu registreerimine on kohustuslik. Registreerimata sõit loetakse piletiteta sõitmiseks, mille eest võib määrata trahvi kuni 20 eurot.

Sõidukaart
Sõidukaardiga saad sõita kõikidel Ida-Virumaa avalikel maakonnaliinidel. Ristkasutatavad on kõik Eestis väljastatavad sõidukaardid (ühiskaardid), mida saad bussides kasutada kõikides Eesti maakondades ja linnades, sh kehtivad linnades kasutatavad ATKO sõidukaardid.

Sõidukaardi saad osta R-Kioskist, Omniva postkontorist ning Selveri ja Maxima kaupluse infoletist. Sõidukaardi saad osta ka bussijuhile käest täpse sularaha eest.

Pangakaardiga makse võimalus esialgu puudub. Sõidukaart maksab 2 eurot. Rohkem infot: www.pilet.ee

Nõudeliinid ja liini osad
Nõudepeatuste teenindamine toimub tellimuse alusel. Kui soovid sõita tavapeatusest nõudepeatusesse, siis anna oma sõidusoovist bussijuhile teada bussi sisenedes. Kui soovid siseneda nõudepeatusest, siis esita tellimus vedaja infotelefonile kuni hiljemalt sõidule eelneva päeva kella 18:00-ks. Nõudepeatustele saad tellimuse esitada ainult sõiduplaanis ette antud päevade ja kellaegade kohta.

Tellimuse esitamiseks nõudepeatusest: Helista vedaja infotelefonile; ütle oma nimi ja kontakttelefon; ütle tellimuse kuupäev, liini number, peatuse nimi ja liini sõiduplaanijärgne kellaeg. Tellimusest loobumiseks helista samale numbrile ja tühistada tellimus.

Ida-Viru Ühistranspordikeskus

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD
SERGEI MODELSKI
GRIGORI USOV
IRINA KRYAZHEVSKIKH
JULIA KONDRATOVA
VIKTOR ANISSIMOV
VALERIYA SIMONENOK
SÜGAV KAASTUNNE OMASTELE

Hungerburgi regatt

Nädalavahetusel 11.-12. juuni toimus Narva-Jõesuus Hungerburgi regatt, mida kuurortlinnas korraldati juba viiendat korda.

Sellise väikese juubeli auks peeti kolme päeva jooksul võistlused 4 klassis.

Kahel esimesel päeval oli kerge tuul ja väike lainetus ning sagedased tuulesuuna muutused suurendasid sportlaste võistlushasarti ja elevust distantsil.

Kahjuks sundis regati viimasel päeval tõusnud kõrge laine korraldajaid ohutuse huvides esimese stardi edasi lükkama ning seejärel regati lõppenuks kuulutama.

Meie sportlaste tulemused:
Optimist sisenejakklass - Anastassija Tsistjakova - 1. koht, Georgi Gavrilov - 2. koht.
Optimist põhiklass - Lev Gordin - 3. koht.
ILCA 4 - Alina Baranova - 1. koht, Aleksander Baskirov - 2. koht.
ILCA 6 - Mark Gordin - 1. koht, Vladimir



Hungerburgi regatil. Foto: www.facebook.com/narvajoesuupurjespordikool

Masterov - 2. koht.

Meie klubi oli seekord nii osaleja kui ka võistluste korraldaja. Täname kõiki oma koostööpartnereid, osalejaid ja regati külalisi! Loodame, et V Hungerburg regatt 2022 jättis teile ainult positiivseid emotsioone ja ootame teid järgmisel aastal juba VI Hungerburg regatile! www.facebook.com/narvajoesuupurjespordikool

Narva-Jõesuu kiviaegsete asukate jälgedes

Kudruküla oja ja teadlaste tööd

Veidi enam kui 6000 aastat tagasi toimus kohas, mis tänapäeval paikneb Narva-Jõesuu linna ja Kudruküla piiril väike looduskatastroof – osa Narva jõe kaldast varises mitme meetri sügavusele jõkke. Maalihe viis kaasa kiviaegse asulakoha ja matmispaiga. Me ei tea kas just sellel hetkel kaldajärsaku servas elati või oldi sealt juba lahkunud, kuid elutegevusest jäänud esemed olid veel hästi säilinud ja jõkke uhuti väga suuri savinõude kilde või isegi terveid potte, luust ja kivist tööriistu, ehteid jms.

Küllap inimesed selle katastroofi tagajärgi toona siiski märkasid, sest kui mitte selles konkreetses kohas, siis lähikonnas nende elukoht või isegi mitmed elukohad paiknesid. Muistsed asustusjäljed mattusid kiiresti. Narva jõgi kandis sellel kolme meetri pakuselt setteliivisid ja muutis siis veel korduvalt sängi enne kui tekitas selle tänapäevasele kohale. Vanalt jõelammilt murdis end aga peagi läbi uus veekogu – Kudruküla oja.

Just oja sai alguseks kiviaja inimeste taasavastamiseks. 1970. aastal leidsid Narva koolipoisid Kudruküla oja muistseid esemeid ja peagi oli seal kohal ka nende klassivend, hilisem pikaajaline Narva Muuseumi direktor ja ühiskonnategelane Eldar Efendiev. Tema algatas Kudrukülas arheoloogilised uuringud – tõi mitte koolipoisina, vaid mõned aastad hiljem juba ajaloo haridusega Narva muuseumi töötajana. 1970. aastate lõpul toimusid seal eeluuringud ja 1980. aastate alguses väljakaevamised.

Uued arheoloogilised uuringud samas kandis algasid 2008. aastal. Selleks ajaks oli minu juhitud uurimistühm teinud enam kui kümnendi jagu väljakaevamisi Narva ja Narva-Jõesuu vahel asuvas Riigikülas – liivaseljakul, mida kohalik rahvas tunneb ennekõike allika, kalmistu ja vana

Kivikirik 125

EELK Narva-Jõesuu Niguliste kogudus tähistas 28. mail Narva-Jõesuu Püha Nikolai luteriusu kiriku nurgakivi panemisest 125. aasta möödumist.

Narva-Jõesuu Vabaduse tänava krundile nr 51 on koguduse initsiatiivil ja tollase omavalitsuse abil 2000. aastal paigaldatud suurejoonelise hoone 100. aastapäeva puhul kiriku bareljeefiga mälestuskivi. 28. mail kogunesid mälestuskivi juurde koguduse, eestlaste seltsi ja kohaliku omavalitsuse esindajad, et mälestada kirikule alguse panemist, mis toimus 125 aastat tagasi.

Kivikiriku ehitamist alustati, kui Narva-Jõesuu luterlastel ei olnud veel oma kogudust ning inimesed olid jagunenud Vaivara ja Narva koguduste vahel. Kuna aga rahvaarv suvituskohas aasta-aastalt kasvas, oli oma luteriusu kogudust hädasti vaja. Narva linnapea Adolf Hahn toetas koguduse jaoks kiriku ehitamist, andes selleks suure maadüki



Väljakaevamistel. Foto: Erakogu

kruusakarjääri järgi. Nii mõnigi asi meie ajaloost oli seal saanud juba selgemaks, aeg oli liikuda mere poole nii nagu seda tegid taanduva mere järel tuhandete aastate eest ka kiviaja inimesed.

Seejärel olen aastaid koos kolleegi ja sõbra arheoloog Kerkko Nordqvistiga korraldanud uuringuid Narva-Jõesuus. Küllap on paljud linlased meid Kudruküla oja kaldal metsatukas märganud ja imestanud, et miks täiskasvanud inimesed seal "liiva sõeluvad". Amet on selline – arheoloog. Meil on lubatud liivaga mängida elu lõpuni. Igal juhul oleme praeguseks u 700 m pikkusel lõigul Kudruküla oja kaldal avastanud viie kiviaegse asulakoha jäänused. Asulakoht ei tähenda alati ühte küla- või talupaika, vaid on pelk arheoloogiline termin aladele, kus muistsest inimtegevusest kujunenud nn kultuurkiht paikneb. Kiviaja inimesed on seal elanud korduvalt, tulnud ja läinud ning tulnud ja läinud taas ja nii kümneid kui mitte sadu kordi 5300 kuni 4200 aastat tagasi.

AIVAR KRIISKA

Tartu Ülikooli laboratoorse arheoloogia professor



Juulikuu üritused

03.07. kell 12:00 Jooga Heledas pargis koos Anastassija Matvejevaga.
05.07. kell 17:00 Sinimäe uue vaatetorni pidulik avamine. Ekskursioonid eesti ja vene keeles Vaivara Sinimägede muuseumi poolt. Sinimäe.
09.07. kell 11:00 Meremiili jooks. Meresuu rand.
10.07. kell 10:00-19:00 Kalurite päeva toidulaat. Sadam.
10.07. kell 12:00 Jooga Heledas pargis koos Anastassija Matvejevaga.
10.07. kell 16:00 Vladimir Smirnovi näituse avamine "Sinu hinge silmadele". Valge saal, Keskk 3, Narva-Jõesuu.
10.07. kell 19:00 Kontsert ja Disco. Esineb "Px Band & Lavanda". Narva-Jõesuu sadamakai.
17.07. kell 12:00 Jooga Heledas pargis koos Anastassija Matvejevaga.
22.07. kell 17:00 Loomingupäev lastele. Päikese park.
23-24.07. kell 11:00 Avatud Talude päevad. Vanatare.
24.07. kell 12:00 Jooga Heledas pargis koos Anastassija Matvejevaga.
30.07. Fotonäitus «Päikeselinn». Päikese park.
31.07. kell 12:00 Jooga Heledas pargis koos Anastassija Matvejevaga.

JEKATERINA ROGOZINA

Lux Express avab otseliinid Tartust Kuressaarde ning Narva-Jõesuusse

Alates reedest, 17. juunist saab Lux Expressiga sõita Tartust otse Kuressaarde ja Narva-Jõesuusse. Igapäevased ühendused loovad lastele ja lõunaestlastele üldisemalt paremaid ja mugavalt võimalused liikumiseks suvistes kuurortlinnadesse.

Narva-Jõesuu liini puhul on tegemist Tartu-Narva liini nn pikendusega, mis on sarnaselt Kuressaarde liiniga käigus vaid suvisel perioodil kuni 21. augustini. Buss väljub Tartust iga päev kl 12.00 ning jõuab Narva-Jõesuusse kl 15.00 peatudes Apteegi, Meresuu ja Nooruse peatustes. Narva-Jõesuust väljub buss Tartu suunal iga päev kl 16.00.

Lux Expressiga reisides kehtivad järgmised soodustused: eakad al 60 a -40%, laps kuni 16 a -40%, noor kuni 26 a -26%, eelkoolialised lapsed, puudega kuni 16-aastased lapsed, sügava puudega 16-aastased ja vanemad isikud ning raske või sügava nägemispuudega isikud ning tema saatja sõidavad tasuta.

Suviselid kuurortlinnu on eriti mõnus avastada jalgrattaga. Rattapilet on reisijale tasuta ning seda saab praegu koos tavapiletiga osta vaid Lux Expressi kodulehelt luxexpress.eu. Kuna busside pagasiruumide suurus on siiski piiratud, saab igale reisile broneerida kuni neli jalgratta kohta. Lisaks on igas busses ka jalgrattaümbrised, et kaitsta nii kaherattalist kui ka muud pagasit.

MARLIS SOOMETS
kommunikatsioonijuht

Kudruküla mõisa maast. Aia tänava poolele ehitati õpetaja elumaja, kus asus ka kiriku kantselei. Kiriku nurgakivi pandi 28. mail 1897. a ning tsaar Nikolai II pühendatuna sai kirik tema järgi nimeks Püha Nikolai kirik.

Rahaliselt toetasid kiriku ehitamist Narva-Jõesuu suvituskoha rajaja Adolf Hahn, Peterburi I gildi kaupmees Hugo Galtgreen jt. Kiriku, mis oli mõeldud mahutama 500 inimest, pühitses 15. juulil 1900 Püha Nikolause nimeliseks Eestimaa kindralsuperintendent Leopold Hoerschmann.

Kirik õhati 1944. aastal, siis hävis hoone katus ja sisustus. Täielikult lammutati kirik 1954. aastal, kui kivid kiriku seinast kasutati ära Kreenholmi vabrik hoonete taastamiseks.

Nüüd kogunesid mälestuskivi juurde koguduse, Narva-Jõesuu eestlaste seltsi Kalju ja Narva-Jõesuu linna omavalitsuse esindajad, selleks et süüdata künnlad ja asetada lilled kiriku kunagisele asukohale.

LIINA PIIRISALU
EELK Narva-Jõesuu Niguliste kogudus